

辽77.94万小微企业吸纳400万人就业

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 截至2018年12月31日,我省有小微企业77.94万户,它们以第三产业为主战场,吸纳了408.55万人就业。26.30万户小微企业突破7年成长瓶颈期,占小微企业的33.74%。

10月22日,省市场监管局发布的《全省小微企业数据分析报告(2019)》显示,我省企业总量中小微企业数量超九成,它们以私营企业为小微企业的主力军,虽然盈利水平不高,却保持着较高的活跃度。

“数据分析报告”显示,截至2018年12月31

日,全省小微企业总量779447户,占全省企业总量853545户的91.32%。其中,纳入辽宁小微企业名录系统小微企业库713132户,入库率为91.49%。全省小微企业总量中,私营企业户数和投资额分别超九成和近九成。

数据显示,第三产业小微企业为646749户,占小微企业总量的82.98%。其中,现代服务业中,科学和技术服务业、软件和信息服务业数量持续呈现良好发展态势,分别为81598户、24363户,分别占小微企业总量的10.47%、3.13%,分别占第三产业小微企业数量的12.62%、3.77%。

小微企业年报数据显示,小微企业从业人员总量为4085491人,占企业从业人员总量的五成多,成为我省就业的重要渠道。其中,高校毕业生和失业人员再就业数量占三成,分别为970180人、273520人,分别占小微企业从业人员总量的23.75%、6.69%。

此外,将有营业收入的企业数量占企业总量的比值,作为小微企业活跃度判断指标,数据显示,小微企业年报数占已年报小微企业数量的48.21%。超过第一产业、第三产业比率,可见小微企业活跃度较高。

值得注意的是,将利润总额为盈利的企业

数量占企业总量的比值,作为小微企业盈利率判断指标显示,我省191138户报送年度利润盈利,占已年报小微企业数量的26.80%,由此可见小微企业普遍盈利水平不高。

根据国内外对企业生存特点的分析研究结果,企业的成长瓶颈期为企业成立后的3年至7年。截至2018年12月31日,全省779447户小微企业中,成立时间在7年以上的263014户,占小微企业总量的33.74%;成立时间3年至7年之间的220250户,占小微企业总量的28.26%,全省近三成小微企业处于成长瓶颈期。

2021年底 沈城市固定宽带接入能力将达千兆

建成不少于1万个5G基站 建设“云医院”普及基层云诊室 可网上慢病复诊

到2021年底,沈阳城市固定宽带接入能力将达到千兆,并建成不少于10000个5G基站,还将引导企业、高校、科研机构和社会组织向社会开放数据资源,实现政务基础数据100%按需共享。另外,沈阳还将建设一批重点工程,如“沈阳云医院”,普及部署基层云诊室,提供网上慢病复诊等个性化服务。

日前,沈阳市政府印发《沈阳市加快数字经济发展行动计划(2019—2021年)》,其中提到上述内容。

2021年底力争建成东北数字经济发展引领区

根据《行动计划》中的内容,到2021年年底,沈阳市数字经济体系基本建立,数字创新要素高度集聚,力争成为东北地区数字经济发展引领区、国内工业互联网建设先行城市、国家数字丝绸之路战略节点。

数字基础设施升级是首要任务之一,为此,沈阳将建设5G精品网络,加快光纤宽带网络优

化改造进程,加快基于IPv6的下一代互联网部署和商用。到2021年底,城市固定宽带接入能力达到千兆,建成不少于10000个5G基站。

城市基础设施也将进行数字化升级,将分步推进老旧设施智能化改造,推进新建城市基础设施同步建设传感器等感知设施系统;同时升级河长制数据信息系统、智慧消防等平台系统,提高城市智能化感知、可视化监管水平;推进地下综合管廊建设智能化,建立信息监测和预警体系。

另外,还将部署一批核心计算设备和配套设备,建设异地容灾中心;发展数据中心租赁等核心业务,推广联合租赁等新型租赁模式。到2021年底,形成辐射东北区域的云计算和大数据中心。

引导企业、高校、科研机构和社会组织向社会开放数据

《行动计划》中还提出要构建数据资源体系,将建设市级数据资源库,同时推进数据资源

开放和流通。为此,沈阳市将制定政务数据开放方案,引导企业、高校、科研机构和社会组织向社会开放数据资源。

在政务数据方面,加快产业数据资源库“活化”进程,到2021年底,实现政务基础数据100%按需共享,初步建成“1234”数据治理体系和数据驱动的产业发展新模式。

沈阳市还将提升壮大信息消费的供给和需求,对于“互联网+消费”,引导互联网龙头企业跨地区、跨领域、跨系统延伸、布局,发展在线外卖等生活类信息消费、在线教育等公共服务类信息消费、工业电商等行业信息消费。

还将支持无人超市等新零售模式,发展分享经济、创意经济、智造经济,培育远程医疗、网络直播、人工智能等新兴业态。构建“数字+文化+旅游”城市品牌营销模式,支持发展电子竞技,探索新型商业模式和文化业态。

同时,落实国家网络提速降费政策,实施消费者信息技能提升工程。鼓励传统生活服务企业开展网上支付、移动消费,搭建信息消费体验中心等体验场景,扩大信息消费影响力。

建设“沈阳云医院”开展网上慢性病复诊等业务

在数字政府的建设上,沈阳仍将着力推进“互联网+公共服务”。推广“智慧医院”模式,加快建设数字校园和网格化教育综合监管、社区综合便民服务等平台,完善市精准扶贫分析管理系统、市住房租赁交易服务平台。

在文体发面,推进体育信息服务、体育数据管理等能力建设,发展智慧体育;构建文化消费与文化惠民服务网络平台,推进沈阳经济区旅游公共服务平台、“智慧旅游”景区等建设。

在此基础上,《行动方案》中确定了一批重点工程,如“沈阳云医院”惠民工程,示范推广远程医疗,普及部署基层云诊室,开展跨层级、点对点联动的协同医疗服务,提供网上慢病复诊等个性化服务。

另外,“沈阳通办”工程将推广政务服务“一微两端”,推进“一事一网一窗一次”新型政务服务模式,建设“一企一档”“一人一档”,实现“数据跑路”代替“群众跑腿”。辽沈晚报、聊沈客户端记者 王琦

国考报名明日结束 涉辽岗位突破2.5万人

最高竞争比371.5:1 还有6个岗位无人报

2020国家公务员考试报名步入第九天,明日18时报名将结束,据科信教育统计,截至10月22日15时30分,国考涉辽职位报名总人数已达25426人。目前审查通过人数为21805人。其中最火爆的岗位竞争比已达371.5:1。仅剩6个岗位未能破“0”。

税务系统报名人数占七成

目前报考人数破1000的部门有4个,分别是国家税务总局辽宁省税务局、国家税务总局大连市税务局、国家统计局辽宁调查总队,中国银行保险监督管理委员会辽宁监管局。截至22日15时30分,税务系统共报名18448人,约占总报名人数的72.6%。其中国家税务总局辽宁省税务局报考人数位居第一,已达16342人,约占总报考人数的64.3%。

辽宁地区报名人数位居第一的依然是国家税务总局营口市老边区税务局的一级行政执法员(一),成为了目前最火爆的职位。报名人数已达到743人,728人通过审查,位于报名人数榜首,目前还有15人待审核。报名人数第二多的是国家税务总局营口市老边区税务局的一级行政执法员(二),共464人。

2020年国家公务员涉辽岗位0人报名岗位

用人司局	职位代码	招考人数
国家税务总局大连保税区税务局	300110010003	1
营口海事局	300110002006	1
营口海事局	300110002019	2
营口海事局	300110002017	2
营口海事局	300110002016	1
葫芦岛海事局	300110005004	1

报名人数排名前十的岗位中,税务系统占九个。报名前十的岗位主要集中在国家税务总局辽宁省税务局,国家统计局辽宁调查总队。

而从竞争激烈程度来看,竞争比排前十的岗位中,税务系统占了6个。竞争比最高的职位仍然是国家税务总局营口市老边区税务局的一级行政执法员(一),竞争比已达到371.5:1,已经连续6天稳居第一名。

还有6个职位无人报考

2020国考辽宁地区共545个岗位,截至22日15时30分,还剩6个岗位无人报名。其中占比最大的招录机关是辽宁海事局,共有5个,无人选择报考。另外一个招录机关为国家税务总局大连保税区税务局。专家建议还没报考的考生可以多关注一下,如果专业和条件均符合的同学请抓紧时间和机会,理性报考。

2020国考报名将在明日18时截止,届时报名入口将关闭,不再接受考生报名,有效报名时间仅剩今天和明天,希望未报名的考生一定要抓紧时间报名,否则很可能错过这次报名的机会。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

小钱变大财 这就是理财的小确幸

“刚踏入社会以后的一年,我是个月光族,没有存下太多积蓄。前任嫌弃我太能花钱,跟我分手了,我受到打击以后,开始每月攒钱,开启了理财之路,刚开始投入的是余额宝,后来收益持续走低后,开始涉足理财产品。”谈及加入辽沈晚报管家理财俱乐部的初衷,会员张小姐说。

因为平时工作忙,没时间研究太复杂的理财,张小姐将每月的工资扣款几千元做定投,不知不觉两年竟攒下了5万多。张小姐说,钱少也要理财,长此以往就是一笔很大的钱。

会员小刘还是一名学生,由于她的家里条件不是很富裕,当初本不想读大学,父母还是花了大部分积蓄供她上大学。在大学期间,她参与了学校勤工俭学的图书馆兼职工作,一年能赚2000元。她把父母和打工赚来的钱都放在了理财账户里,赚一些生活费。“不管金额再小,也要学会理财,钱是慢慢积累出来的,希望未来毕业以后能赚更多钱,拥有更多资金去理财,让自己过得更好,给爸妈更好的生活。”小刘说。



在辽沈晚报管家理财俱乐部还有为数众多像张小姐和小刘一样的“理财小白”,他们在这里迈出了理财第一步,让小钱变大钱,实现了财富的滚雪球式积累。

辽沈晚报管家理财俱乐部是辽沈晚报旗下的财富资讯平台,成立四年多来,始终与强平台合作,以助力投资者财富稳健增值为己任,为会员推荐中低风险的产品。

扫码可加入辽沈晚报管家理财俱乐部,了解更多的投资信息。咨询电话 024-22699275、22699277(总部),024-22699266、22699288(三经街分部)。理财产品由金融机构提供并进行投资管理,辽沈晚报管家理财俱乐部仅提供平台服务,不参与投资,不承担投资风险。

理财有风险,投资应谨慎。

警民爱心接力

救治病危老人

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 近期,法库县公安局石桥派出所接到群众报警称,一位老人在龙山市场里突然晕倒。接到报警后,石桥派出所副所长蔡秋晨带领辅警陈新宇、姜峰立即赶赴现场。到达现场后,民警发现老人神志不清,无法开口说话。民警立即协助120救护车,将老人送往法库县中心医院进行救治。经诊断,老人患有脑出血,情况危急,必须立即联系家属,尽快抢救治疗。但是,民警在老人身上没有发现

手机和任何有关证件,无法核实老人的身份。

随后,民警将此消息通报给各相关部门,法库县公安局立即启动联动机制,部署民警通过各自的警民微信工作群、个人朋友圈等方式进行转发,扩大寻找途径。短短一小时,石桥派出所的电话响个不停,收到消息的老人家属、朋友和邻居纷纷打电话到石桥派出所。最终,在短时间内找到了老人家属,老人得到了及时救治。老人家属对民警及热心群众的帮助再三表示感谢。